

平桥区青少年法制教育活动丰富多彩

落实政策 强化服务

全市生源地信用助学贷款工作稳步推进

本报讯(裴祖军 郑 威)自7月12日启动生源地信用助学贷款业务以来,全市市、县两级学生资助管理中心多措并举,狠抓落实,确保“不让一名学生因家庭经济困难而失学”。

截止至8月31日,全市2015年生源地信用助学贷款签订合同人数达6971人,较去年已增长4990人;贷款金额5626.47万元,为2014年贷款金额的3.65倍。

加强宣传。首先召开生源地信用助学贷款工作座谈会,认真研判今年的工作形势,部署贷款工作的宣传及推广。其次是深入学校,将办理生源地信用助学贷款的宣传材料发放到学生手中,并通过市教育局网站、微博等方式多渠道宣传生源地贷款政策,提高知晓率。再次是走

息县掀起捐资助学活动热潮

本报讯(王建军)日前,息县各界爱心人士纷纷慷慨解囊,奉献爱心,掀起了捐资助学活动热潮。

息县二高教师夏义高为该县一小六(3)班贫困生刘旭阳捐助5000元。夏义高自1981年起坚持资助贫困学生,累计捐助资金60多万元,近千人次受益。濮公山管理区爱心人士王建、朱志林向教师办公室赠送了3台空调,周长贵捐款3万元,朱旭东捐款1万元,用于奖励濮公山管理区中心校品学兼优的学生。白土店乡桂庄爱心人士桂勇,坚持每年捐资4000元用来奖励本村学子,激励学生刻苦学习,奋发图强。八里岔乡叶店村爱心人士叶磊,致富不忘回报乡梓,近期又资助叶店小学桌椅、板凳、衣服、书包、电脑、打印机等教学物资总计3万余元。东岳镇成功人士陈文友为息县三中捐资5万元,用于奖励品学兼优的学生,并为东岳中学捐资3万元,添置了12个垃圾筒,加快了“美丽校园”创建步伐。

项店一中组织教师捐款,资助本校贫困生20多名,用于防止学生辍学。关店乡惠民超市负责人王长青向关店乡中心校全体教职工发放月饼、食用油等物品,以实际行动奉献真情,营造尊师重教新风尚。

班主任论坛/市中特约

做一个快乐的班主任

潘 洁

一个家长打来了求助电话,说孩子找不到了,已经报警了,我睡意全无,赶紧起来发校信通,希望家长能从孩子的口中得知一点线索,正当我焦急等待的时候,家长又来电了,说孩子找到了,在自家床上睡着了。一场虚惊,我提着的心终于放下了。

班主任的苦,主要来自于琐碎,但更多的时候,我是快乐的。放学了,送走了学生,杜秋锋同学转回来,我刚准备问她有什么事,她做了个礼,说了声“老师,再见!”就一溜烟跑了。春节时,我收到了孩子们及家长满满的祝福,我是快乐的。还记得有一次,我身体不适有一节课没上,当我还躺在病床上的时候,手机响了,我一看,是学生家长打来的。家长说孩子放学第一件事是让她赶紧给老师打电话,孩子说,老师今天没来,肯定是有什么事,妈妈,你赶紧问问。孩子对我的牵挂让我再次尝到了幸福、快乐的味道。

快乐其实很简单,学生的一个问候,家长的一句感谢,同事的一次认可,孩子的一份惦记,还有孩子们每天点滴的进步和成长。我想,因为爱,所以爱,因为爱这群孩子,所以作为一名班主任必须有责任心,有了责任心,自然辛苦。正是我们的责任心赢得了家长的认可,孩子们的喜爱,这又让我收获了许多快乐。我的班主任先苦后甜,没有苦就没有乐,有了付出才有收获。

班主任工作千头万绪,纷繁复杂。新时代的班主任应该有更好的精神面貌,不要抱怨,在忙碌辛苦的工作中快乐着,做一个快乐的班主任,以自己的情绪感染学生,使自己的教育教学达到更好的效果,这也是我在工作中不断追求的。

(作者系平桥三小二(4)班班主任)



关注 信报教科文



读者朋友们,我们有自己的微信号啦!马上拿起手机扫描二维码或者搜索微信公众号“信报教科文”,微信号“xbjkw2015”关注吧!足不出户,最新最有用的信阳教育、科技、文化资讯马上“飞”到你手机上去。如果你觉得TA很不错,请分享到你的朋友圈吧!信阳日报社科教新闻部感谢您的关注和支持哦!

春秋开学第一天,全区250多所中小学近10万名中小学生在新学期第一节课接受了法律安全知识教育。广大教师特别是班主任教师按照上级要求,结合学校实际,积极准备第一节课的法制课教案,同时对有不良行为的学生进行排查,开展教师“一帮一”转化活动,采取多种形式转化有不良行为的学生,使其健康成长。

开展学法用法征文活动。每年,该区教体局都要举办青少年法制教育学生学法用法征文和制作手抄报等活动,全区有1万多名



日前,我市高校陆续开学,来自四面八方的学子带着期待开始了大学生活,各学校也全力提高迎新工作效率,方便新生报到。

上图为信阳农林学院新生报到现场。

本报记者 马迎春 摄
左图为信阳师范学院志愿者帮助新生搬运行李。 朱国鹏 摄

骑行500里 新生来报到

本报讯(记者 马迎春)“终于来到大学啦!”9月12日晚上7点,信阳农林学院生物与制药工程学院新生报到点,迎来了骑行到校的新生王理想和郑航,两个人靠着两辆单车,一天一夜骑行了280公里,从许昌来到信阳开启了自己的大学生活。

“骑行来报到是我给自己的人学礼物,我希望自己的大学生活有个不一样的开始!”在接受记者采访时,王理想笑着说。

“9月11日下午3点,我和郑航从老家葛出发,12日晚7点到达了学校。”皮肤黝黑的王理想说,“信阳地界山路多,结果比预期晚了近两个小时到校。”

腼腆的郑航告诉记者:“面对即将到来的大学生活,我充满期待!这次骑行丝毫没有感到累。”

“之前我们俩一起长途骑行过五六次,280公里并不算多。但这次骑行意义非凡,它将开启我崭新的新生活。”谈起这次骑行,郑航有些激动。

虽然父亲打算开车送王理想来上学,但他还是坚持以不一样的方式去报到。“大学是我人生的另一个开始,我希望这是一个不一样的开始。”

据了解,郑航是王理想的高中同学,俩人志趣相投,经常一起骑行。三年来,两个人从最开始的“玩票”变成了骑行达人,心态也从耍酷扮帅发展到如今的挑战自己、历练心性。“骑行对我们而言,是一种生活方式,一种对待生命的态度。”王理想告诉记者,郑航有打算一起骑行去拉萨、云南、大连……

馨香一瓣

我心中的老师

荷花

我的老师有一个响亮的名字,她风姿绰约、仪态端庄,当她漫步操场的时候,朝阳映照着她,夕晖追随着她,她是我们眼里最美丽的一道风景。

不是所有的老师,都能像父母般关怀学生,而她却做到了;不是所有的老师,都能当上学生的知心朋友,而她却做到了;不是所有的老师,都能陪学生一同成长、欢笑、游戏,而她却做到了……她就像一杯香茗,沁人心脾。她就是我的瑜伽老师——徐玲玲。

徐老师是一位亲切、细心、有责任心的人。她对待学生尽心尽力,把每一个学生都当作自己

进一步增强广大青少年法制观念,切实预防未成年人违法犯罪,近年来,平桥区联系实际,多措并举,以学校为阵地,以活动为载体,广泛开展多种形式的青少年法制教育活动。

制作法制教育宣传板。每年教师节和法制宣传日期间,该区都要举行多种形式的法制宣传活动,以《教师法》《义务教育法》等法律法规为主要版面内容,开展丰富多彩的法制宣传活动。

举办法制教育报告会。每年春

淮滨县奖励优秀乡村教师

本报讯(刘剑锋)“余程老师评为淮滨‘最美乡村教师’了!”“噢!这妮子真不容易呀!”淮滨县台头乡大营小学的“80后”教师余程被评为该县“最美乡村教师”,在校内外引起巨大反响。余程一家三口分居两省三地,她以校为家、爱生如子,在两校之间奔走教课的感人事迹是广大乡村教师扎根农村、无私奉献的缩影。

从今年8月下旬开始,淮滨县开展“最美乡村教师”和“优秀乡村教师”评选活动,目的不仅在于大力褒奖乡村教师,激励广大教师立德树人,更在于引导社会各界关注

心怀感恩 励志成长

浉河区十小开展主题宣讲活动

本报讯(记者 马迎春)为了把社会主义核心价值观体系融入中小学教育各环节,促进广大青少年弘扬民族精神,加强未成年人思想道德建设,9月14日下午,中国关工委感恩励志中国行报告团受邀来到浉河区第十小学,为全校1100余名师生上了一堂精彩的感恩励志教育宣讲课。

据悉,此次“感恩励志教育”宣讲活动是一项由内而外的素质教育,从人性本善出发,以真实而感动人的生活案例,结合心理学、教育学、社会学、伦理学及成功学等多门学科,针对学校实际情况,使孩子们懂得了知恩图报,从而励志

加强未成年人思想道德建设

美丽校园

秋日校园别样美

——走进浉河区平西学校

肖慧君

金秋九月,步入熟悉的平西学校,有一种焕然一新的感觉。经过“美容”后的校园,有花草树木点缀,三栋教学楼相互映衬,行走匆匆的学子,夹着讲义赶课的教师,都显得那样恬静与优雅。这里,有着一一种别样的美丽。

秋日的落叶,犹如那欢快的交响曲,飘荡在校园的每个角落。之前的平西学校,虽多次进行维修,但经过多年风雨侵蚀,还是随处可见脱落的墙皮,栏杆油漆脱落,门窗锈迹斑斑,院内杂草丛生,不少基础设施破损,从而影响了平西学校的整体形象。针对这一实际,浉河区五星办事处和平西社区多方筹措资金50多万元,全面启动平西学校校园美化工程。趁着暑期学生离校之际,该校组织施工人员紧密实施校园美化工程,及时排查校园安全隐患,绿化美化净化校园。在整修过程中,五星办事处及平西社区有关领导对施工进度、施工安全、施工质量进行了全程监督。

为打造如诗如画的校园环境,

“班主任论坛”约稿启事

“班主任论坛”专栏,是本报科教新闻版重点打造的特色专栏,旨在为全市中小学校一线教学岗位上的班主任老师们,提供一个加强学习、交流业务、展示自我的平台,欢迎大家踊跃投稿、荐稿。稿件内容主要是班主任老师在教育教学和班级管理方面的工作经历、心得体会,来稿字数1600字以内。请注明作者名称和所在学校、班级,并附200字以内个人简介(主要有专业职称、所获荣誉、个人教学特点等)。

本专栏稿件不收取任何费用。
科教新闻部联系电话:6228520 13937675199
投稿邮箱:hw003@126.com